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  Οι µαθητές που εµπλέκονται σε εκφοβιστικές συµπεριφορές είναι παιδιά µε 

αυταρχική προσωπικότητα, επιθετικά- ακόµα και προς τους ενήλικες-, παρορµητικά 

και µε σωµατική δύναµη - ιδίως τα αγόρια. 

                                                            
 Έχουν ασυνήθιστα ελάχιστο άγχος και ανασφάλεια, νιώθουν την ανάγκη να κυριαρχούν και να έχουν τον 

έλεγχο ενώ αδυνατούν να ελέγξουν τις ενορµήσεις τους. Ακόµη, χαρακτηρίζονται από υπερβολική 

αυτοεκτίµηση και τους διακρίνει από τους άλλους µαθητές η αντεπίθεση και η βιαιότητα που 

χρησιµοποιούν ως µέσο διαχείρισης των προβληµάτων τους. 

  Αποζητούν την ανοιχτή και δηµόσια διαµάχη µε στόχο να επιβεβαιώσουν την υπεροχή τους και να 

επιβληθούν στην οµάδα των συνοµηλίκων τους.  

                           
  Τα χαρακτηριστικά των θυτών - bullies συµπληρώνουν και η κακή σχέση που έχουν µε τον εαυτό τους 

αλλά και τους συνοµηλίκους τους µε αποτέλεσµα να αντιµετωπίζουν δυσκολίες στην επικοινωνία µαζί 

τους, ενώ φαίνεται ότι συχνά προέρχονται από οικογένειες όπου οι γονείς «σηκώνουν χέρι» ως τιµωρία και 

τους παραµελούν. Τα παιδιά που µεγαλώνουν µε αυταρχικές µεθόδους αγωγής, µε υψηλό επίπεδο 

απαιτήσεων και ελέγχου από τους γονείς και χαµηλό επίπεδο στοργής ή ανταπόκρισης, έχουν µειωµένη 

ικανότητα συναναστροφής µε τους συνοµηλίκους τους και χαµηλότερη αυτοεκτίµηση. Μερικά από αυτά τα 

παιδιά υποτάσσονται παθητικά ενώ άλλα µπορεί να εκδηλώσουν υψηλό βαθµό επιθετικότητας ή να έχουν 

αδυναµία ελέγχου της συµπεριφοράς τους. 

                                                                     
   Όσον αφορά στα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας των θυτών σε σχέση µε τη συµπεριφορά τους, 

αυτοί φαίνεται να ικανοποιούνται µε την πρόκληση πόνου και παραµένουν ψυχροί, χωρίς ενσυναίσθηση ή 

συµπόνια, αδιαφορώντας για τα θύµατά τους. Ακόµη, οι bullies έχουν ανάγκη να νιώθουν δυνατοί και 

ισχυροί ενώ παράλληλα αντλούν ευχαρίστηση και ικανοποίηση µε το να κακοµεταχειρίζονται 

τους άλλους. Παρ’ όλα αυτά έχουν µικρή ή καθόλου εµπάθεια για τα θύµατά τους και συχνά δικαιολογούν 

τις πράξεις τους λέγοντας ότι τα θύµατά τους προκάλεσαν- λένε δηλαδή ένα µικρό ψεµατάκι- και φαίνεται 

να µην έχουν το θάρρος να παραδεχτούν την παραβατική τους συµπεριφορά ερχόµενοι ενώπιον των 

ευθυνών τους.                  

  Επιπρόσθετα είναι συχνά ανυπάκουοι, προκλητικοί ή εναντιώνονται στους ενηλίκους και έχουν αναπτύξει 

ένα βαθµό εχθρότητας προς το περιβάλλον τους και κυρίως απέναντι στους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 

Χαρακτηριστικό τους είναι, ακόµα, η αντικοινωνική συµπεριφορά και σε σχολικό επίπεδο η τάση να 

παραβαίνουν τους σχολικούς κανόνες, µε το να απουσιάζουν, να δυσκολεύονται να 

προσαρµοστούν και να παρουσιάζουν µαθησιακές δυσκολίες. 

            



 


